
Procès-verbal de la 44e Assemblée citoyenne d’ICI St-Robert
Le jeudi 14 novembre 2019 à 19h

Au Centre communautaire de St-Robert, 358 avenue Sirois, Rimouski

Présences (15) : Claire Dubé,  Ginette Levesque,  Clément Levesque, Susan Drejza, Philippe Etchecopar,

Arlène Cotton, Jocelyn  Pelletier, Caroline Gay, Rémy Bourdillon, Michel Cloutier, Philippe Cousineau 

Morin, Nathalie Dumais, Martine Canuel, James Caveen, Catherine Babin. 

Ordre du jour proposé :

1. Accueil  et présentation de l’assemblée ;
2. Thème de la soirée : Une Zone 30 pour Saint-Robert
3. Nomination de trois personnes :  animation, prise de notes et gestion du temps ;
4. Période de discussion, observations et questions ;
5. Sujets divers 
6. Thème et date de la prochaine assemblée : Présentation su les cuisines collectives ;
7. Clôture de l’assemblée



1. Accueil
L’assemblée débute par un mot de bienvenue de James.

2. Thème de la soirée:Une Zone 30 dans Saint-Robert

James, assisté de Ginette et Rémy, nous fait la présentation du projet pilote Zone 30,  
nous informant de la problématique, de ce qu’est une zone 30, de ce qui se fait 
ailleurs, d’une suggestion d’un périmètre de zone 30 pour le quartier et de 
différentes idées d’aménagements pour le secteur.

Divers commentaires et suggestions ont étés émis tout au long de la présentation  de
la part des participants, dont voici  la liste

De façon générale on mentionne le fait qu’il y a : 
• 4 organismes communautaires
• les  résidences du CEGEP
• 2 résidences pour aînés, sur St-Robert et St-Louis
• 5 écoles
• un terrain de jeu avec piscine, centre communautaire

Susan    propose tenir compte des rues collectrices, ex :Rouleau, Sirois, Tessier et de 
repenser le nom Zone 30, car une zone 30 n’est qu’un moyen pour en arriver à avoir
un quartier paisible et sécuritaire.

Elle est d’accord pour relire le document final

Caroline propose d’avoir une lettre d’appui des organismes, de favoriser le transport
collectif et de mettre en place un plus grand périmètre en plusieurs phases.

Philippe Cousineau Morin propose de mettre le quartier au complet en zone 30 et 
d’axer sur la sécurité.

Michel Cloutier propose de le faire mettre au  plan de mobilité durable de la Ville. Il 
propose aussi son aide pour la suite.

Claire propose d’inclure un volet de santé publique parlant des avantages de ralentir
pour la santé, elle va préparer un texte sur le sujet.

Arlène suggère d’inclure dans le projet Zone 30  des aménagements qui donneraient le
goût de marcher , tels des corridors verts pour aller au centre ville.
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Nathalie (SMQ BSL, coin Rouleau Saint-Robert)  souscrit à l’idée d’agrandir le périmètre
de la zone 30 et est en faveur d’appuyer notre démarche auprès de la Ville. 

Finalement, tous sont d’accord pour présenter une démarche en plusieurs étapes
dans laquelle le périmètre proposé servira de point de départ et sera agrandi par la
suite. La sécurité de la population sera centrale pour faire valoir la pertinence du
projet de Zone 30 dans notre quartier.

  
      

3. Ce point n’a pas été abordé.
4. Ce point a été couvert lors de la présentation du thème de la soirée.
5. Sujets divers

5.1. Arlène invite les participantes et participants à compléter le sondage de la Ville sur
le réaménagement de la Place des vétérans et à participer au conseil municipal du 18
novembre sur le bilan de la DUC. Elle  nous informe qu’elle sera au prochain conseil
municipal pour questionner la Ville sur la politique de l’arbre.

5.2.   L’assemblée  demande  à  Jocelyn  de  se  renseigner  s’il  y  aura  des  consultations
publiques concernant la continuité de la  réfection des rues de Saint-Robert.

5.3. Claire nous informe que les démarches se poursuivent afin de trouver un local pour
l’établissement d’un café  dans  le  quartier.  L’ancien presbytère est  toujours  considéré
comme l’endroit idéal.

6. Thème et date de la prochaine assemblée
Les cuisines collectives présenté par Arlène.

7. Clôture de l'assemblée
L’assemblée est levée à 21 h. 

Rédigé par Ginette et Arlène
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